Nr. 20.545/27.08.2020
REFERAT DE APROBARE
la proiectul de hotărâre pentru modificarea Regulamentului privind procedura de autorizare şi condiţiile de refacere a domeniului public şi privat al municipiului Sighişoara afectat în urma executării lucrărilor  tehnico - edilitare, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 75/30.04.2020
 Doamnelor şi domnilor consilieri,
 Având în vedere Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 75/30.04.2020 pentru aprobarea Regulamentului privind procedura de autorizare și condițiile de refacere a domeniului public și privat al municipiului Sighișoara afectat în urma executării lucrărilor tehnico - edilitare;

Având în vedere adresa cu nr. 600/27.08.2020 a Companiei Aquaserv S.A., înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 20.521/27.08.2020, prin care solicită scutirea de la plata garanției de refacere suprafețe;

Având în vedere prevederile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

Ținând cont de prevederile Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
În baza prevederilor O.G. nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare;

În baza prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
Având în vedere prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată,

          
Vă prezint următorul proiect de hotărâre.

                                                                       


Primar, 

                                                      


     Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru






