
[bookmark: _GoBack]Pentru acordarea unei autorizaţii de transport, persoanele juridice, persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale sau întreprinderile familiale, care au sediul profesional în Sighişoara, vor depune la Registratura Primăriei Municipiului Sighişoara, o documentaţie care va cuprinde:






a) cerere;
b) copie carte de identitate ( buletin) a persoanei desemnate; 
c) certificatul de înregistrare şi certificatul constatator emise de Oficiul Registrului Comerţului, având codul CAEN 9603 - Servicii funerare şi servicii legate de acestea, în copie;
d) certificatul de competenţă profesională a tuturor șoferilor societății (I.I., P.F.A.,S.C.), în copie.
e) avizul  medical şi psihologic a tuturor șoferilor societății, în copie;
f) cazierul judiciar al persoanei desemnate, în original, din care să reiasă că nu a săvârșit fapte penale;
g) cazierul fiscal al transportatorului ( eliberat de Administrația Financiară Sighișoara (;
h) declaraţie pe propria răspundere, în original, semnată de persoana desemnată, privind perioadele în care a mai efectuat transport funerar, menţionându-se cazurile de interdicţie sau de suspendare a efectuării serviciului respectiv;
i) declaraţie pe propria răspundere, în original, semnată de persoana desemnată, prin care se menţionează mijloacele de transport pe care doreşte să le utilizeze în executarea serviciului de transport;
j) declaraţie pe propria răspundere, în original, semnată de persoana desemnată, privind baza materială pe care o deţine în proprietate sau în baza unui contract de închiriere, care să asigure parcarea tuturor vehiculelor cu care se execută serviciul de transport funerar;
k) declaraţie pe propria răspundere pentru persoanele juridice, în original, semnată de conducătorul unităţii şi ştampilată, din care să rezulte că solicitantul nu face obiectul unei proceduri de reorganizare judiciară, lichidare sau faliment, emisă cu cel mult 5 zile înainte de data depunerii documentaţiei;
l) scrisoare de bonitate financiară emisă de banca solicitantului, cu cel mult 30 de zile înainte de data depunerii documentaţiei;
m) certificat de atestare fiscală, din care să rezulte că transportatorul nu are datorii la bugetul local (eliberat de Biroul Impozite şi taxe locale, Primărie);
n) dovada plăţii tarifului de acordare a autorizaţiei de transport;

