

Nr. 26.417/20.09.2021                                                                                             PROIECT
      HOTĂRÂREA NR._______

privind însușirea și aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021 - 2027 realizată în cadrul proiectului : ”Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159
Consiliul Local al Municipiului Sighişoara,

Luând act de proiectul de hotărâre, înregistrat cu nr. 26.417/20.09.2021 și referatul de aprobare, înregistrat cu nr. 26.418/20.09.2021, al Primarului municipiului, în calitate de iniţiator, calitate conferită de prevederile art. 136 alin. (1), coroborate cu cele ale art. 211 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare;

Având în vedere Hotărârea Consiliului Local Sighişoara nr. 92/28.05.2020 privind aprobarea implementării de către Municipiul Sighişoara a proiectului: „Simplificare         administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”,     cod SIPOCA 846/cod MySMIS 136159, din cadrul Programului Operaţional Capacitate Administrativă 2014 – 2020, Axa prioritară 2 Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente, Obiectiv specific 2.1 Introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică locală ce optimizează procesele orientate către beneficiari în concordanță cu SCAP și cofinanțarea cheltuielilor eligibile și neeligibile;

Având în vedere contractul de servicii cu nr. 28.816/02.12.2020, încheiat între Municipiul Sighișoara, în calitate de achizitor și S.C. CIVITTA Strategy & Consulting S.A., în calitate de prestator, pentru elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021 - 2027 și a Planului Strategic Instituțional 2021 - 2022, realizate în cadrul proiectului: „Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159, astfel cum a fost modificat ulterior prin actul adițional nr. 1/28.07.2021;
Având în vedere procesele - verbale de predare - primire cu nr. CVT_210419_05/19.04.2021, nr. CVT_210419_06/19.04.2021, nr. CVT_210419_07/19.04.2021, nr. CVT_210419_08/19.04.2021 și nr.  CVT_210705_07/05.07.2021, încheiate în baza contractului mai sus amintit, prin care s-au predat Municipiului Sighișoara minutele grupurilor de lucru și concluziile acestora;

Ținând cont de întâlnirile locale organizate cu actorii locali în toate domeniile aferente,  precum și de sugestiile primite, conform Raportului asupra consultărilor publice și proceselor - verbale de predare - primire a minutei consultărilor cu beneficiarul și listei participanților;
Ținând cont de Ghidul Solicitantului – Condiții Specifice de accesare a fondurilor din Programul Operațional: Capacitate Administrativă 2014 - 2020, aferent cererii de proiecte POCA/661/2/1 (CP13/2019 – less);

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) nr. 1301/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 privind Fondul european de dezvoltare regională și dispozițiile specifice aplicabile obiectivului referitor la investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1080/2006;
Având în vedere necesitatea însușirii și aprobării de către consiliul local a Strategiei de Dezvoltare Locală 2021 - 2027 realizată în cadrul proiectului: ”Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159;

Luând în considerare și prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată;
În temeiul prevederilor art. 129 alin. (2) lit. ”b”, alin. (4) lit.”e”, alin. (7) lit.”s”, alin. (14), art. 139 alin. (1) și alin. (3) lit. ”d” și a art. 196 alin. (1) lit. ”a” din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare,
H O T Ă R Ă Ş T E:

Art. 1. Se însușește și se aprobă Strategia de Dezvoltare Locală 2021 - 2027, realizată în cadrul proiectului: „Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159, conform Anexei nr. 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre și care se află în păstrarea Serviciului Achiziţii, Investiții, Fonduri Europene din cadrul Municipiului Sighișoara.

Art. 2. Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează Primarul Municipiului Sighişoara şi Serviciul Achiziţii, Investiții, Fonduri Europene din cadrul Municipiului Sighișoara.
Art. 3. Prin grija d-nei Bizo Anca, Secretar General al Municipiului Sighişoara, prezenta hotărâre va fi comunicată, în termenul prevăzut de lege, Primarului Municipiului Sighişoara, Prefectului Judeţului Mureş şi se va aduce la cunoştinţă publică, prin publicarea pe pagina de internet la adresa www.primariasighisoara.ro.
     






                   PRIMAR,








   
Ioan - Iulian Sîrbu

                  AVIZAT,




                      

           Secretar General,    





                 Anca Bizo



Nr. 26.418/20.09.2021
Referat de aprobare

 la proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală 
2021 - 2027 realizată în cadrul proiectului : ”Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, 
cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159

Doamnelor și domnilor consilieri,

Perioada de programare a Uniunii Europene 2021 – 2027, va oferi posibilitatea accesării de noi fonduri nerambursabile pentru diferite proiecte de dezvoltare, cu condiţia ca aceste proiecte să fie cuprinse într-o strategie de dezvoltare a municipiului Sighişoara. 

Dezvoltarea economică şi socială a oricărei localităţi sau zone este puternic legată de existenţa unei strategii de dezvoltare, care să analizeze situaţia existentă, dar şi să prevadă direcţiile de dezvoltare şi să prioritizeze proiectele.

În acest sens, a fost încheiat între Municipiul Sighișoara, în calitate de achizitor și S.C. CIVITTA Strategy & Consulting S.A., în calitate de prestator, contractul de servicii cu nr. 28.816/02.12.2020, pentru elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021 - 2027 și a Planului Strategic Instituțional 2021 - 2022, realizate în cadrul proiectului: „Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159. 
Documentele au fost elaborate în urma analizării situaţiei existente, a datelor statistice colectate, dar şi a consultărilor organizate cu actorii locali importanţi, în domeniile:

- Specializări economice în Sighișoara viitorului;
- Creșterea atractivității municipiului Sighișoara pentru redresare demografică;
- Calitatea locuirii și dezvoltare urbană în municipiul Sighișoara;
- Cultura, turismul, patrimoniul și petrecerea timpului liber în municipiul Sighișoara;
Documentul a fost completat cu sugestiile primite, rezultând astfel un document final, pe care îl supunem, astfel aprobării consiliului local.

Având în vedere cele de mai sus, vă prezint următorul proiect de hotărâre.




       PRIMAR,



Ioan - Iulian Sîrbu
Nr. 26.419/20.09.2021
                                     RAPORT DE SPECIALITATE
al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene la proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021 - 2027 realizată în cadrul proiectului : ”Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara”, cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159
Municipiul Sighişoara a încheiat cu firma S.C. CIVITTA Strategy & Consulting S.A. contractul de prestări servicii nr. 28.816/02.12.2020, în vederea elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală 2021 - 2027 și a Planului Strategic Instituțional 2021 - 2022, realizate în cadrul proiectului „Simplificare administrativă extinsă și Planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara” cod proiect SIPOCA 846, cod MySMIS 136159.

Derularea contractului a avut în vedere obţinerea următoarelor rezultate:

•Identificarea principalelor condiţii socio-economice care oferă cadrul de implementare a strategiei de dezvoltare a municipiului;

•Identificarea stadiului actual de dezvoltare a municipiului şi analiza acestuia din perspectiva actorilor interesaţi la nivel local, regional, naţional şi internaţional;

•Stabilirea viziunii, obiectivelor şi a planului de acţiune cu privire la dezvoltarea municipiului Sighişoara, pentru orizontul de timp 2021-2027;

•O mai bună direcţionare, planificare şi gestionare a resurselor existente la nivelul municipiului;

•Identificarea nevoilor şi surselor de finanţare la nivelul municipiului;

•Creşterea predictibilităţii acţiunilor administraţiei locale pe termen mediu şi lung;

•Identificarea domeniilor cheie - domenii de intervenţie strategice, a problemelor majore şi a potenţialului de dezvoltare care ar putea duce la rezolvarea lor, punerea în valoare a potenţialului de dezvoltare şi consolidarea poziţiei municipiului Sighişoara la nivel regional şi naţional;

•Analiza şi propunerea unui set de recomandări privind cadrul instituţional necesar implementării strategiei.

Elaborarea strategiei de dezvoltare locală și a Planului strategic instituțional a presupus o serie de activităţi specifice:

•elaborarea analizei situaţiei actuale privind starea economică, socială şi de mediu a municipiului Sighişoara;

•elaborarea analizei de impact privind măsurile întreprinse în perioada 2014-2020;
•elaborarea raportului privind priorităţile de dezvoltare 2021-2027;

•elaborarea variantei preliminare a documentelor menționate;

•supunerea spre dezbatere a strategiei;

•elaborarea variantei finale şi supunerea spre avizare.

Strategia de dezvoltare a municipiului este un document ce vizează orientarea comunităţii pe termen lung (pentru o perioadă de cel puţin 7 ani) către competitivitate şi valoare adăugată. Obiectivele strategiei sunt în concordanţă cu priorităţile de dezvoltare judeţeană şi regională. Rolul strategiei este şi acela de a asigura un management mai bun în planificarea proiectelor şi de a evita irosirea resurselor alocate acestora (în special cele financiare). Strategia a fost realizată prin efortul participativ al administraţiei publice locale, instituţiilor şi societăţii civile, mediului de afaceri. Strategia oferă viziunea pentru dezvoltarea durabilă a municipiului şi drumul necesar pe care comunitatea trebuie să-l parcurgă pentru atingerea acesteia.

Obiectivele specifice urmărite au fost:
•  Fundamentarea procesului de planificare strategică si bugetară la nivelul Municipiului Sighișoara prin Strategia de Dezvoltare Locală a Municipiului Sighisoara pentru perioada 2021-2027 și a Planului strategic instituțional aferent perioadei 2021-2022, care vor deveni instrumente relevante 
de planificare a iniţiativelor de politici publice la nivel local pentru următoarea perioadă de programare pentru accesare și alocare de fonduri comunitare;
• Stabilirea unui portofoliu de proiecte prioritare la nivel local. Pentru perioada de programare 2021-2027 pe o bază participativă şi plecând de la nevoile reale de dezvoltare ale municipiului, precum și identificarea sursei de finanțare pentru fiecare proiect. S-a pus accent pe atragerea de fonduri nerambursabile, specificând clar pentru fiecare proiect sursa/programul de finantare.
În cursul procesului de elaborare s-au organizat întâlniri cu actorii locali importanţi, pe patru domenii majore: 

• Grupul de lucru nr. 1 - Specializări economice în Sighișoara viitorului: 

• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind economia municipiului Sighișoara; 

• Propuneri de intervenții în vederea dezvoltării domeniului economic;
• Grupul de lucru nr. 2 - Creșterea atractivității municipiului Sighișoara pentru redresare demografică:

• Provocări demografice și sociale: 
· Structura demografică; 
· Dinamica populației; 

· Mișcarea naturală și mișcarea migratorie; 
· Profilul etnic, lingvistic și confesional;

· Profilul Educațional, Zone dezavantajate din punct de vedere socio-economic și incluziune socială; 
· Consecințe ale evoluțiilor demografice.
• Dotări publice: 
· Infrastructura și serviciile de asistență socială; 
· Infrastructura și serviciile de sănătate;
·  Infrastructura și serviciile de învățământ;

• Grupul de lucru nr. 3 - Calitatea locuirii și dezvoltare urbană în municipiul Sighișoara:

• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind dezvoltarea urbană și locuirea în 

municipiul Sighișoara; 

• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind calitatea factorilor de mediu în 

municipiul Sighișoara, inclusiv infrastructura de spații verzi; 

• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind mobilitatea urbană în municipiul 

Sighișoara; 

• Grupul de lucru nr. 4 – Grup de lucru dedicat culturii, turismului, patrimoniului și petrecerii timpului liber în municipiul Sighișoara: 

• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind infrastructura culturală și turistică în 

municipiul Sighișoara;
• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind infrastructura culturală și turistică în 

municipiul Sighișoara; 

• Provocări, nevoi și elemente de potențial privind vitalitatea culturală a municipiului

Sighișoara;
la care au fost invitaţi reprezentanţi ai societăţilor comerciale din municipiu, ai şcolilor, organizaţiilor non-guvernamentale, Consiliului Judeţean, Spitalului Municipal etc. Au fost prezentate principalele provocări şi s-au discutat problemele specifice fiecărui domeniu, obiectivele principale de dezvoltare şi proiectele prioritare. Documentul strategiei a fost completat în urma derulării acestor întâlniri. Rezultatul acestor consultări se regăsește în  Anexa 3 -  Raport consultare grupuri de lucru și Anexa 4 -  PV de predare - primire Consultare beneficiar.

Documentele (Anexa 1 - SDL Sighișoara și Anexa 2 PSI Sighișoara) modificate și completate în urma sugestiilor obținute, au fost transmise în termen de către S.C. CIVITTA Strategy & Consulting S.A., urmând a fi supuse însușirii și aprobării de către Consiliul Local.

Potrivit prevederilor legale, se impune aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021-2027 și a Planului Strategic Instituțional 2021 - 2022 de către Consiliul Local.

Având în vedere importanţa existenţei unei strategii de dezvoltare în vederea accesării fondurilor europene pentru perioada 2021 – 2027, precum şi importanţa existenţei unei strategii coerente pentru dezvoltarea durabilă a Sighişoarei, propunem aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2021-2027 și susţinem proiectul de hotărâre prezentat de domnul Primar.
Serviciul Achiziţii, Investiții, Fonduri Europene,



  Manager Proiect,
                       Șef serviciu,
           Niță Alexandru Sebastian


            Șandru Ioana Maria 

Notă: Documentele ce conțin Strategia de Dezvoltare Locală 2021-2027 se găsesc pe pagina de internet la adresa www.primariasighisoara.ro, accesând butonul de pe prima pagină și în secțiunea Transparență decizională.
