Nr.  8.829/26.03.2020
REFERAT DE APROBARE
la proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind procedura de autorizare şi condiţiile de refacere a domeniului public şi privat al municipiului Sighişoara afectat în urma executării lucrărilor  tehnico – edilitare
Doamnelor şi domnilor consilieri,
Având în vedere necesitatea unui cadru organizatoric și tehnic pentru derularea în condiții optime a lucrărilor de spargere a suprafețelor domeniului public sau privat al municipiului Sighișoara, în vederea efectuării lucrărilor de investiții, modernizare, reabilitare sau intervenții de urgență (avarii) la rețelele de utilități publice, precum și a lucrărilor de refacere și aducere la starea inițială a suprafețelor afectate (carosabil, trotuare, zone verzi, alei pietonale, parcări);
Având în vedere prevederile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

Ținând cont de prevederile Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată cu modificările și completările ulterioare;

În baza prevederilor O.G. nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare și a Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
Văzând şi prevederile Legii nr. 51/2006, Legea serviciilor comunitare de utilităţi publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
Având în vedere prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată,
          
Vă prezint următorul proiect de hotărâre.

                                                                       


Primar, 

                                                      


     Mălăncrăvean Ovidiu-Dumitru






