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REFERAT DE APROBARE


la proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2022

Doamnelor și domnilor consilieri,
            Prin Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, au fost adoptate noile reglementări în materie fiscală, inclusiv la nivel local. Astfel, în Titlul IX din actul normativ mai sus menționat, sunt prezentate impozitele și taxele locale așa cum acestea au fost stabilite de către legiuitor. 

În algoritmul de calcul al impozitelor și taxelor locale anumite valori au fost stabilite însăși prin Codul Fiscal, iar altele au fost determinate între anumite cote procentuale, lăsându-se la latitudinea Consiliilor Locale stabilirea valorilor între limitele prevăzute de lege.
În conformitate cu prevederile art. 1, art. 2 alin. (1) lit. h) și cele ale titlului IX    din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare;

Având în vedere  prevederile art. 5 alin. (1) lit. a), alin. (2), art. 16 alin. (2), art. 20 alin. (1) lit. b), art. 27 și ale art. 30 din Legea privind finanţele publice locale nr. 273/2006, cu modificările şi completările ulterioare;

         Ținând seama de necesitățile de realizare a veniturilor proprii ale bugetului local pentru anul 2022, în scopul asigurării finanțării cheltuielilor publice locale, în vederea finanțării proiectelor aflate în derulare și pentru ca sursele bugetului local să satisfacă într-o proporție cât mai mare nevoile actuale ale cetățenilor municipiului Sighișoara, precum și pentru valorificarea judicioasă și eficientă a patrimoniului municipiului Sighișoara;
        În acest sens, vă propun spre aprobare următorul proiect de hotărâre.

          PRIMAR,

                                                                             Ioan - Iulian Sîrbu
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