ATRIBUȚII FUNCȚIE PUBLICĂ VACANTĂ

Polițist local, clasa I, grad profesional debutant  –  Compartimentul Activități Comerciale – Serviciul Ordine și Liniște Publică și Circulația pe Drumurile Publice – Direcția Publică Poliția Locală Sighișoara -  1 post unic

Atribuţiile funcției:
a) acţionează pentru respectarea normelor legale privind desfăşurarea comerţului stradal şi a activităţilor comerciale, respectiv a condiţiilor şi a locurilor stabilite de autorităţile administraţiei publice locale;
b) verifică legalitatea activităţilor de comercializare a produselor desfăşurate de operatori economici, persoane fizice şi juridice autorizate şi producători particulari în pieţele agroalimentare, târguri şi oboare, precum şi respectarea prevederilor legale de către administratorii pieţelor agroalimentare;
c) verifică existenţa la locul de desfăşurare a activităţii comerciale a autorizaţiilor, a aprobărilor, a documentelor de provenienţă a mărfii, a buletinelor de verificare metrologică pentru cântare, a avizelor şi a altor documente stabilite prin legi sau acte administrative ale autorităţilor administraţiei publice centrale şi locale;
d) verifică respectarea normelor legale privind comercializarea obiectelor cu caracter religios;
e) verifică respectarea normelor legale privind amplasarea materialelor publicitare şi a locurilor de comercializare a produselor din tutun şi a băuturilor alcoolice;
f) verifică respectarea prevederilor legale privind orarul de aprovizionare şi funcţionare al operatorilor economici;
g) identifică mărfurile şi produsele abandonate pe domeniul public sau privat al unităţii administrativ-teritoriale şi/sau pe spaţii aflate în administrarea autorităţilor administraţiei publice locale ori a altor servicii/instituţii de interes local şi aplică procedurile legale de ridicare a acestora;
h) verifică respectarea regulilor şi normelor de comerţ şi prestări de servicii stabilite prin acte normative în competenţa autorităţilor administraţiei publice locale;
i) cooperează şi acorda sprijin autorităţilor de control sanitar, de mediu şi de protecţie a consumatorilor în exercitarea atribuţiilor de serviciu specifice domeniului de activitate al acestora;
j) verifică respectarea obligaţiilor ce revin operatorilor economici cu privire la afişarea preţurilor, a produselor comercializate şi a serviciilor şi sesizează autorităţile competente în cazul în care identifică nereguli;
k) verifică şi soluţionează, în condiţiile legii, petiţiile primite în legătură cu actele şi faptele de comerţ desfăşurate în locuri publice cu încălcarea normelor legale;
l) constată contravenţii şi aplică sancţiuni pentru încălcarea normelor legale specifice realizării atribuţiilor, stabilite în sarcina autorităţilor administraţiei publice locale;
m) controlează respectarea normelor legale privind comercializarea produselor agroalimentare şi industriale în pieţe, în târguri şi în oboare;
n) colaborează cu organele de control sanitare, sanitar veterinare şi de protecţie a consumatorilor, în exercitarea atribuţiilor de serviciu;
o) controlează modul de respectare a obligaţiilor ce revin operatorilor economici cu privire la afişarea preţurilor;
p) verifică dacă în incinta unităţilor de învăţământ, a căminelor şi a locurilor de cazare pentru elevi şi studenţi, precum şi pe aleile de acces în aceste instituţii se comercializează sau se expun spre vânzare băuturi alcoolice, tutun;
q) verifică modul de respectare a normelor legale privind amplasarea materialelor publicitare la tutun şi băuturi alcoolice;
r) verifică şi soluţionează sesizările şi reclamaţiile primite din partea cetăţenilor, legate de problemele specifice compartimentului;
s) execută serviciul de ,,OFIŢER DE SERVICIU”, la sediul Direcției Publice Poliţia Locală şi îndeplineşte atribuţiile acestuia;
t) îndeplineşte orice alte atribuţii stabilite prin lege, decizii ale Directorului Executiv -  Direcția Publică Poliția Locală, sau dispoziții ale Primarului și Viceprimarului Municipiului Sighișoara.
    
ATRIBUŢIILE PE LINIE DE SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ ŞI P.S.I.

a)  participă la controlul medical periodic şi/sau de specialitate;
b) participă la instruirea privind securitatea şi sănătatea în muncă, prevenirea şi                     stingerea incendiilor;
c) îşi însuşeşte corect legislaţia de securitate în muncă în vigoare şi a instrucţiunilor proprii de securitatea muncii specifice locului de muncă;
d) desfăşoară activităţi la locul de muncă, respectă legislaţia, instrucţiunile de securitate în muncă, normele PSI, regulile de sănătate şi igienă individuală;
e) nu procedează la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturarea arbitrară a dispozitivelor de securitate proprii, în special ale maşinilor, aparaturii, uneltelor, instalaţiilor tehnice şi clădirilor, şi să utilizeze corect aceste dispozitive;
f) utilizează echipamentele tehnice cu respectarea instrucţiunilor de lucru şi de securitatea muncii;
g) identifică pericole care apar la locul de muncă şi anunţă persoanele competente să ia măsuri corespunzătoare conform procedurilor specifice la locul de muncă;
h) acordă primul ajutor în caz de nevoie funcţie de felul accidentului (se intervine doar atunci când se cunosc instrucţiunile de acordare a primului ajutor pentru nu a agrava situaţia); 
i) respectă procedurile de intervenţie şi evacuare în caz de pericol, semnalează eventualele accidente prin contactarea cu promptitudine  a persoanelor din serviciile abilitate, conform procedurilor specifice; contactează serviciile de urgenţă corespunzătoare în cazul unui accident semnalat;
j) comunică imediat angajatorului şi/sau lucrătorilor desemnaţi orice situaţie de muncă despre care are motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie; 
k) aduce la cunoştinţă conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului accidentele suferite de propria persoană;
l) cooperează cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, pentru a face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe dispuse de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia sănătăţii şi securităţii lucrătorilor;
m) [bookmark: _GoBack]cunoaşte şi aplică în caz de necesitate procedurile de intervenţie şi de evacuare.

